
Η Ελλάδα στον κόσμο και στα Βαλκάνια-χθες, σήμερα και αύριο

Συντάχθηκε απο τον/την Αλίκη Αποστολάκη
Τρίτη, 02 Οκτώβριος 2012 15:30

 *                                                                                                                                                     
Ελευθερία ή Θάνατος!

  

Μέσα σε αυτή την πρόταση περιέχεται όχι μόνο το εθνικό σύνθημα της Ελλάδας, ενώ αυτή
λέει πολλά για τον χαρακτήρα του Ελληνικού λαού. Τι εννοώ; Γίνεται λόγος για εκείνο το
ακούραστο και αδίστακτο πνεύμα, εκείνο τον αδιάκοπο και απρόσιτο κόπο, εκείνη την ηθική
ορμή και τόλμη, που πάντα αρνούνται να συμφωνούν με τις αταξίες, τις αποτυχίες και τις
αδικίες και είναι αχώριστο κομμάτι από την προσωπικότητα του Έλληνα.

  

Η Ελλάδα - παρ' όλες τις δυσκολίες που η μοίρα τής δίνει, και παρ' όλους τους εχθρούς της
έξω και μέσα στην χώρα στον χρόνο - μετά από τόσους αιώνες θλίψη, σκλαβιά, πείνα,
πάντα πετυχαίνει να ξεπεράσει τα προβλήματα - και αυτό οφείλεται όχι στον νου, αλλά στη
θαυμαστή σπίθα που καίει στα στήθη της Ελλάδας.

  

Αυτή η σπίθα έχει τις ρίζες της ακόμη στην Αρχαία Ελλάδα. Εξαιρετική είναι η
διαδοχικότητα, η επιδεξιότητα και η ικανότητα αυτής της χώρας να υποστηρίζει τη φωτιά
αυτή, έτσι ώστε η σπίθα ποτέ να μη σβήσει και πάντα να μπορείς να την βλέπεις στα μάτια
του κάθε Έλληνα... αυτή η σπίθα που όταν το έθνος της Ελλάδας φτάνει δίπλα στην
άβυσσο, ανάβει όλη η ψυχή της και κάνει το θαύμα. Στα θαύματα χρωστάει η Ελλάδα την
ζωή της. Κυρίως, θαύμα δεν είναι η ίδια η Ελλάδα;
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Χθες.

  

Λέγοντας για την Ελλάδα ή όχι μόνο, για οποιαδήποτε χώρα, επανερχόμαστε στο παρελθόν
της, που είναι οι ρίζες της και που κρύβονται τα γεγονότα και οι λόγοι, που έχουν
διαμορφώσει τον χαρακτήρα, την κοσμοθεωρία και τις παραδόσεις σε μια χώρα τόσο
σπουδαία και που είναι ορίζοντας για το παρόν, και για το μέλλον επίσης.

  

Μήπως υπάρχει άλλη χώρα με πιο μεγάλη και ενδιαφέρουσα ιστορία από αυτή της
Ελλάδας;

  

Το θαύμα - Αρχαία Ελλάδα.

  

Το μέρος που είναι οι ρίζες όλων των επιστημών, τεχνών, όλη η ποικιλία από πολιτικές και
φιλοσοφικές θεωρίες. Το μέρος όπου αρχίζει η ζήτηση των απαντήσεων σε ερωτήσεις, των
γνώσεων έξω από τον άνθρωπο, από την φύση και από την άλλη πλευρά, η παρουσία
τέτοιων μεγάλων και αθάνατων προσωπικοτήτων όπως ο Πλάτωνας, ο Αριστοτέλης, ο
Περικλής και άλλοι πολλοί τα ονόματα των οποίων είναι ακόμη στα στόματα των ανθρώπων
από όλο τον κόσμο και είμαι σίγουρη ότι θα είναι εκεί για πάντα.

  

Με τη βάση αυτή η Ελλάδα γίνεται τότε το μέρος που γεννιέται ο Ευρωπαϊκός πολιτισμός,
το μέρος κέντρο, που μαζεύονται η Ευρώπη, η Ασία και η Αφρική για να δημιουργήσει
αναμφίβολα το πιο μεγάλο αχώριστο έδαφος στην Γη. Και όταν μιλάω για την Ελλάδα αυτή
δεν μπορώ να μην αναφέρω το όνομα του Μέγα Αλέξανδρου, ο οποίος είναι αποκορύφωση
της βασικής θεωρίας που συντάσσει την Ευρωπαϊκή πολιτική και μέχρι σήμερα, και ίσως
στο μέλλον επίσης. Αυτό σημαίνει ότι η Ελλάδα δίνει την αρχική ώθηση, τη βάση από την
οποία αρχίζει η ανάπτυξη της Ευρώπης και ασκεί επιρροή στην ιστορία σε όλο τον κόσμο -
μιλάμε για κοσμοπολίτικη σημασία. Πού θα ήμασταν τώρα αν δεν ήταν οι επιτεύξεις και οι
προσωπικότητες της Αρχαίας Ελλάδας;

  

Η ιστορία της Ελλάδας είναι τόσο μεγάλη, η ποικιλία από γνωστά ονόματα επίσης.
Εννοείται, δεν μπορώ να τα αναφέρω όλα, αλλά αυτό είναι αρκετό να δείξει την Ελλάδα ως
ένα θαύμα, επειδή παρόλα τα κακά γεγονότα στον χρόνο, πάντα γεννιέται ένας μάστορας
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όπως ο Δαίδαλος, ο οποίος έχει γιους, και πάντα βρίσκεται ένας Προμηθέας ο οποίος
λαχταρά να κλέψει το φως για αυτούς που μένουν στο σκοτάδι ή ένας Ίκαρος ο οποίος
ονειρεύεται για την φανταστική θέση του Απόλλωνα.

  

Ανεξάρτητα αν αυτό το σκοτάδι είναι η Οθωμανική Αυτοκρατορία ή κάποια άλλη εξωτερική
απειλή, η Ελλάδα πάντα έχει αντίδραση σύμφωνη με τις παραδόσεις της ιστορίας της και
το θαύμα γίνεται, ή το φως έρχεται. Παράδειγμα γι' αυτό - η Ελληνική Επανάσταση του
1821, η μέρα του « Όχι», ο πόλεμος με την Τουρκία και ακόμη πολλά γεγονότα που είναι
ενδεικτικά για την κατανόηση του χαρακτήρα της ελληνικής χώρας

  

Από παλιά και ως σήμερα η Ελλάδα πάντα έχει πολύ μεγάλη σημασία στις διεθνείς
σχέσεις, πάντα κάνει πολλά για την αρμονία της, όμως παράλληλα με αυτό ποτέ δεν έχει
θυσιάσει την γνώμη της και την προσωπικότητά της. Η συμμετοχή στην Ευρωπαϊκή Ένωση,
στο ΝΑΤΟ, στην Ευρωπαϊκή Οικονομική και Νομισματική Ένωση είναι ενδεικτική. Ενδεικτικό
και ότι το Θαύμα - η Ελλάδα συνεχίζει να ζει.
Το θαύμα δεν αφορά μόνο την ιστορία της και τις διεθνείς σχέσεις !
Ας επανέλθουμε στη σπίθα !

  

Η σπίθα που διαφαίνεται από την μεγάλη και ειλικρινή θρησκευτικότητα των Ελλήνων, ένας
από τους βασικούς παράγοντες για την δυνατή σχέση μεταξύ των Ελλήνων, από όπου
πηγάζει η δύναμη και η αποτελεσματικότητα της ελληνικής πολιτικής κοινωνίας, που μπορεί
και πρέπει να είναι υπόδειγμα για τις άλλες χώρες και που είναι ο λόγος για την
επιτυχημένη μετατροπή των Ελλήνων σε πολίτες του κόσμου.
Η σπίθα εκφράζεται στον πολιτισμό, στη λογοτεχνία, στις δράσεις των μεγάλων ανθρώπων
σε αυτή την χώρα. Η σπίθα που μπορείς να δεις στην θηλυκότητα και την δύναμη της
Μελίνας Μερκούρη, στους εξαιρετικούς Βενιζέλο, Καραμανλή, Παπανδρέου ή αυτή που είναι
στους ήρωες στον αθάνατο και μεγάλο, αγαπημένη για μένα προσωπικότητα του Νίκου
Καζαντζάκη - στην χαρά, ευγένεια, ευχαρίστηση από την ζωή του Αλέξη Ζορμπά ή στην
τόλμη και περηφάνια του Καπετάν Μιχάλη.

  

"Από τόσα λίγα πράγματα έχει ανάγκη ο αληθινός άνθρωπος" λέει Ζορμπάς και αφήνει το
συμπέρασμα σε μας.
Αύτη η δύσκολη κατάσταση που βασιλεύει σήμερα στην Ελλάδα είναι άλλη μία σκοτεινή
στιγμή, αλλά είμαι σίγουρη ότι αυτή απλά θα εμφανίσει ξανά το φως του Προμηθέα, επειδή
αυτό είναι το μυστικό της. Η Ελλάδα καίγεται σαν το μυθικό πουλί, μετατρέπεται σε
στάχτη, για να αναστηθεί πάλι. Σε αυτή τη χώρα υπάρχει κάτι το ασυνήθιστο, μια συνεχής
αναγέννηση, κάτι αλήθεια θεϊκό.
Αύτη είναι η Ελλάδα-θαύμα που ήταν χθες, είναι σήμερα και θα είναι αύριο, στα δικά μου τα
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μάτια.
Ακολουθεί η συνέχεια της πτήσης προς το φως......
Ανελίνα Στογιάνοβα Γκεοργκίεβα (Πρώτο βραβείο σε διαγωνισμό δοκιμίου)

  

                                                                                                                         Ασπετάκης
Δημήτρης (Γ1)

  

*πίνακας του Ντελακρουά "Έλληνας έφιππος αγωνιστής"    
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